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平成３０年４月知立市教育委員会定例会 議事録 
 

 
１．日  時 平成３０年４月１８日（水） 

午前９時３０分から１１時１５分 

２．場  所 市役所 第１会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

委    員 宇 納 一 公 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 ０名  

 

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成３０年３月議会一般質問答弁（要旨）について 

 ・ 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について 

 ・ 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校役職者について 

 ・ 平成３０年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数について 

 ・ 平成３０年度教育委員学校訪問について 

 ・ 平成３０年度社会教育委員の委嘱（案）について 

 ・ 平成３０年度知立市主催スポーツ行事計画について 

 ・ 各課等行事予定 

第５  自由討議 

第６ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会４月定例会を

開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第６の情報

交換より非公開とします。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他にご意見がないようですので、４月定例会議事録について承認とし

てよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。 

 １．行事・会議等 

 ３月１７日 

３月２１日 

３月３０日 

４月 ２日 

４月 ２日 

４月 ３日 

４月 ４日 

４月 ４日 

４月 ５日 

４月 ６日 

４月 ９日 

４月１０日 

４月１１日 

４月１１日 

プロから学ぶ囲碁講座 

来迎寺小学校放課後子ども教室開所式 

退職辞令伝達式 

辞令伝達式 

西三河教育事務所挨拶 

刈谷市立刈谷特別支援学校挨拶 

定例校長会 

附属三校・三河教育会館挨拶 

生涯学習スポーツ施設視察 

区長会 

県教育委員会各課挨拶 

知人研・知教研総会 

西三河教育事務協議会 

西三河委員長・教育長会 
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 ４月１４日 

４月１４日 

市中学校選手権大会（弓道） 

文化協会総会 

 ２．事件事故等について（３月１７日～４月１８日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

１件 

０件 

０件 

０件 

 ３．４月校長会指示事項 

・明確なビジョンをもって学校経営を 

・知立市学校管理規則に基づく学校経営を 

・平成３０年度の重点努力事項 

・いじめ防止 

・道徳の教科化 

・教員の多忙化解消 

・教員の不祥事防止 

・積極的な情報発信 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 校長会指示事項に積極的な情報発信とありましたが、保護者、または

市民に向けて発信するということなのか、内容を含め、どのようなこ

とを言っているのでしょうか。 

宇 野 教 育 長 新年度となったため、保護者、市民に対し学校運営について等を学校

だより、ホームページ等で積極的に発信するようにと指示しました。 

宇 納 委 員 学校と地域が連携することにより、学力が向上したという実例もあり

ました。連携するためには保護者、市民に対して情報発信をすること

は重要なことだと思います。積極的な発信をお願いします。 

蔭 山 委 員 道徳の教科化についてですが、保護者にとって、教科化の理解を深め

ることは重要です。広報などで PR や解説を保護者に対して行ってい

ますか。 

学校教育課長 教育委員会からは特に行ってはいません。 

宇 野 教 育 長 各校でも行っていないと思います。 

蔭 山 委 員 丁寧な説明をしないと、教科化について誤った理解をされてしまうと

思います。周知の徹底を努力して欲しいです。 

宇 野 教 育 長 小学校一年生に対して、あるいは外国語活動についてと併せ、通知表

の見方について周知を行っています。道徳は数値で評価をしない特別

の教科ということについては、丁寧に説明をする必要があると考えて

います。 

学校教育課長 道徳の教科化について、全体像を説明するのは容易ではないので、何

かしら方法を考えたいと思います。 
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蔭 山 委 員 別の話題ですが、児童生徒数について、中学校のうち２校で減少して

いるようですが、知立市全体では減少しているのか横ばいなのか、い

かがでしょうか。 

宇 野 教 育 長 中学校については減少していますが、小学校については増加していま

す。 

蔭 山 委 員 児童数の増加については一時的なものということでよろしいでしょう

か。増加に伴い、校舎の増築をしなければならないという状況はない

のでしょうか。 

学校教育課長 現状では、少人数学級を普通教室に戻すなどで対応していますが、小

学校ではだいぶ厳しい状況になっています。 

蔭 山 委 員 教室のやりくりでなんとか凌いでいるのではなく、児童生徒数の変化

と現在の校舎にある教室数の関係について、１０年先まで見通して問

題ないのか教えて欲しいです。 

宇 野 教 育 長 そのことについては、今後の児童生徒数の推移を見てご報告します。 

話題は変わりますが、前回の定例会で蔭山委員から質問のあったスク

ールガードの件についてですが、県社会福祉協議会の保険に加入して

いるとのことです。保険適用の割合は、過去の事例を参照して判断す

るようですが、児童生徒が横断歩道を渡っている際に自動車が侵入し

てきて事故があった場合は、自動車側の責任とのことでした。 

蔭 山 委 員 事故の際にはスクールガードの方の事故に対する損害賠償責任の自己

負担はないということですね。 

スクールガードの方々が安心して活動できるよう、万が一の補償につ

いて、不安のないようにしてください。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項）に入ります。 

宇 野 教 育 長 平成３０年３月議会一般質問答弁（要旨）について、報告します。 

平成３０年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第２号によ

り説明 

教育庶務課長 平成３０年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第２号によ

り説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 部長の答弁内容について、ろうあ体育大会とありますが、これは大会

名がこのようになっているのですか。 

生涯学習スポーツ課 長 正式名称がこのようになっています。 

蔭 山 委 員 そうであれば問題ありません。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 
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宇 野 教 育 長 続きまして、知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について、説明

をお願いします。 

教育庶務課長 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について、資料第３号により

説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 奨学金支給審査委員会という名称ですが、これでは高校生のみが対象

なのか、大学生も対象なのかわかりにくいので、改称を検討した方が

良いのではないでしょうか。高校生限定とは規定されていなかったと

思いますし、大学生も対象ならば、委員の構成も改める必要があると

思います。 

教育庶務課長 資料には記載がありませんが、知立市奨学金条例第５条には対象者と

して高等学校等に在学する者と規定しているため、このような委員構

成となっております。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校

役職者について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校役職者につい

て、資料第４号により説明 

学校教育課長 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校役職者につい

て、資料第４号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

竹 内 委 員 役職に事務長や主任、主事とありますが、これはどのような違いがあ

るのですか。 

学校教育課長 すべて学校事務職員ですが、昇格していくことで肩書が変わります。

主事に始まり、主任、主査、事務長、総括事務長の順となっておりま

す。 

宇 納 委 員 特別な読みを必要とする方の氏名についてはふりがなをつけていただ

けると、わかりやすくて良いと思います。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３０年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職

員数について、説明をお願いします。 

学校教育課長 平成３０年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数について、

資料第５号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 期限付講師が増えているとのことですが、それは何故ですか。 



 6 

学校教育課長 新規採用教員の割当が少なかったこと、また、予定外の退職者が多か

ったというのが原因です。昨年度に比べ、期限付講師は５人増加して

います。 

蔭 山 委 員 期限付講師を配置するのは例外的な扱いだと思いまので、できればゼ

ロにして欲しいと思います。新規採用教員の割当が少なかったという

のは何故ですか。 

学校教育課長 少子化で児童生徒数が先細りしていく中で、新規採用教員を増やしす

ぎてしまうと、今後教員に余剰が出てしまうため、調整しているよう

です。 

蔭 山 委 員 長期的な視点で人事を行うためのしわ寄せが来てしまっているという

ことですね。 

学校教育課長 ここ数年は厳しい状況です。また、市が独自で採用する市費負担教員

についても、なかなか見つからず厳しい状況です。 

蔭 山 委 員 学級担任がいないというのは大きな問題ですが、何とかなっているの

ですか。 

学校教育課長 現状では何とか対応できていますが、学校によっては細かい問題が発

生していると思います。 

蔭 山 委 員 知立市は不祥事があったから、非常勤講師の採用は慎重に行っており

簡単ではないと思います。しかし、市教委としては、教員の確保につ

いては努力して欲しいです。教員の確保が困難なために非常勤講師で

なんとか賄っているという状況は、保護者も不安に感じている人がい

るようです。 

学校教育課長 その点については、当市に限らずどこも同じような状況のようです。

また、非常勤講師の採用に当たっては、誰でも良いというわけではな

く、面接等で適性をしっかり判断しています。 

蔭 山 委 員 非常勤講師のすべてが問題があるというわけではありませんが、特に

小学校では学級担任制ですので、教員の確保についてはしっかり行っ

てほしいと思います。 

宇 納 委 員 期限付講師は基本的に常勤なのですか。 

学校教育課長 この資料に掲載されているのは、すべて常勤講師です。記載されてい

ない非常勤講師もいます。 

宇 納 委 員 非常勤講師の雇用期間は半年ですか。 

学校教育課長 基本的には１年契約です。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はございませんか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３０年度教育委員学校訪問について、説明をお願い

します。 

学校教育課長 平成３０年度教育委員学校訪問について、資料第６号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 
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宇 納 委 員 午後の訪問はありませんが、給食はあるということでよろしいですか。 

学校教育課長 そのとおりです。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３０年度社会教育委員の委嘱（案）について、説明

をお願いします。 

生涯学習スポーツ課長 平成３０年度社会教育委員の委嘱（案）について、当日配付資料第７

号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 委員に学識経験者が１人いますが、もう１人増やして欲しいです。知

立市の社会教育の今後の方向性を見定めるために必要だと思いますの

で、検討して欲しいです。 

生涯学習スポーツ課長 条例上では可能ですので、検討します。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３０年度知立市等主催スポーツ行事計画について、

説明をお願いします。 

生涯学習スポーツ課長 平成３０年度知立市等主催スポーツ行事計画について、当日配付資料

第８号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 教育委員の皆さんに、これらスポーツ行事の内容を把握していただく

ために見ていただくと良いと思います。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

宇 野 教 育 長 なお、知立市中学校選手権大会は、今回が最後となります。 

意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第５ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に、日程第５の自由討議に入ります。意見等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 次に、日程第６の情報交換に入ります。 

冒頭で説明しましたが、情報交換は非公開として協議を行います。 

◎日程第６ 情報交換 

宇 野 教 育 長 それでは４月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


